

中国女排世联赛三连胜

上海姑娘王唯漪防守出色

昨天,中国女排均以3比1先后击败了土耳其队和意大利队,拿到世界女排联赛安卡拉站的三连胜。两场比赛中,中国女排的后排防守和起球效率让人眼前一亮,其中,来自上海女排的自由人王唯漪,起到了非常重要的作用。

“不论得分失分,王唯漪脸上总有笑容,这会产生正向的感染力,给球队带来帮助。”上海女排的主教练王之腾曾这样评价爱将。如今身上的球衣换成了渴望已久的国家队战袍,王唯漪也将这份开朗乐观,带给了更多队友,“我的性格就是这样,比较奔放,赛场上是球队的‘开心果’,也希望能让更多人感受到排球的快乐吧。”

其实,王唯漪在上一个奥运周期就曾入选过国家集训队,但遗憾未能入选出征大赛的名单,蔡斌上任后,这位曾斩获排超联赛最佳自由人的上海姑娘,获得了在世界女排联赛中展现自我的机会。

首场与荷兰队交锋,王唯漪并没能迅速进入角色,在开局阶段出现了几次失误。不过随着比赛的深入,加上教练队友的激励,披上前辈林莉15号战袍的她,渐渐发挥出了在联赛和全运会赛场上的高水准,这也成为中国女排逆转获胜的关键因素之一。

有了第一场比赛积累的信心和经验,王唯漪昨天在面对土耳其队和意大利队攻击手的重扣时,少了慌张,多了自信,标志性的笑容又重新回到了脸上,越发稳健的一传、迅捷的脚步移动和奋不顾身的鱼跃救球……上海姑娘成为中国女排防守端的坚固屏障。与意大利队比赛的后半段,王唯漪多次接起对手的大力扣球,挫败了对手刚刚燃起的反扑气焰,确保了球队的连胜。当李盈莹吊球得手,为球队拿下最后一分,王唯漪高举双臂,像以往每场胜利后一样,欢呼着与队友拥抱在一起。

再过两周,王唯漪将迎来自己27岁的生日,她将在世界女排联赛的征程中度过那个特别的日子,届时若能用更好的表现帮助中国女排继续连胜的步伐,将是她送给自己最好的生日礼物。

本报记者 陆玮鑫



■ 王唯漪(中)与队友庆祝胜利
本版图片 新华社



■ 斯瓦泰克亲吻奖杯

纳达尔“迷妹”法网再封后

斯瓦泰克 事业型追星

文体人物

纳达尔距离习惯性红土称王还差一步,他的迷妹斯瓦泰克已替他预热这一可以预见的伟大。北京时间昨天深夜,法网女单决赛,世界排名第一的波兰姑娘毫不费劲地以6比1、6比3击败小将高芙,个人第二次捧起红土大满贯金杯。

这一次,没有人说斯瓦泰克的世界第一有点水了。

两年前的罗兰·加洛斯,斯瓦泰克一黑到底,上演了非种子球员夺冠的佳话。两年后的迈阿密,年仅20岁的波兰小将加冕世界第一。从青少年赛场转入职业赛场,斯瓦泰克不仅没有怯场,反而展现出超越年龄的竞争力。但曾经很多人说斯瓦泰克的运气大于实力。因为斯瓦泰克成为世界第一,靠的是“躺升”。一觉醒来,正值当打之年,且统治力不小的世界第一巴蒂突然宣布退役,她要到美丽新世界寻找另一个自己。要知道,巴蒂退役前的积分为7980,领先斯瓦泰克2200分,而一个大满贯冠军的积分也不过2000分。显然,如果巴蒂不退役,斯瓦泰克的存在感会削弱很多。“说实话,我从没想到世界第一会来得如此之快,我感觉到很大的压力,但我能够处理好,并展现自己的最佳状态。”

也许是夹杂着一点点出人意料,年纪轻轻的斯瓦泰克成为世界第一。但肯定不是运气,

让斯瓦泰克本赛季连夺多哈、印第安维尔斯、迈阿密、罗马4个1000赛的冠军,斯图加特500赛冠军,携5冠来到法网;也肯定不是运气,让斯瓦泰克追平由大威廉姆斯保持的35连胜纪录;更肯定不是运气,让斯瓦泰克继2020年黑马夺冠之后又一次称后罗兰·加洛斯。“她的正手技术非常男子化,与巴蒂以及曾经的斯托瑟很像。有着侧身从而全场正手的能力。她的正手转速可能应该比巴蒂还要大。正手应该是她最大的武器。这在红土场上的优势更明显。”网球评论员如是评价。

两年前的罗兰·加洛斯,率先夺得女单冠军后,斯瓦泰克重返中心球场观战男单决赛,为纳达尔助威,最终“偶像”和“粉丝”分获法网男女单冠军。2021年法网期间,斯瓦泰克获得和纳达尔合练机会,结束训练后斯瓦泰克直言这无疑是最好的生日礼物。她从不掩饰自己是纳豆的迷妹,“我从小就看纳达尔打球,我的墙上挂满了他的签名T恤和海报,他是如此谦虚,即使获得很多冠军后依然如此”。或许因为崇拜纳达尔,斯瓦泰克的球风和纳达尔相似,超级上旋球都是两人在红土赛场的一大杀器。斯瓦泰克正在与偶像纳达尔慢慢靠近,她用实力诠释了什么叫“事业型追星”。

今日,纳达尔将冲击大满贯第22冠,他在罗兰·加洛斯的决赛场上从未落败。看台上,是否也会等来斯瓦泰克的助威?总是这样,星星点灯,一代人,激励又一代人。

首席记者 华心怡

备战不系统 阵容有隐忧 海港开门摔一跤

合中。面对实力不算那么强的武汉长江队,海港也没有创造出几次像样的机会,尤其在前场进攻方面,缺少强力外援直接导致威胁不足。

上半场临近结束前,新援徐新的一张红牌,更是令海港队陷入被动。人数占优的武汉队此后掌握了场上优势,最终利用角球攻入制胜一球。

改变需时间

某种程度上,海港队在赛季初面临的困难,是可以预见的。

由于上海疫情的影响,海港队新赛季的备战非常不系统,教练、队员都只能各自待在家中,一直到5月19日全队才集中训练,迄今为止也就半个月时间。相比于其他球队,海港的赛季准备期显然是非常仓

促的。

赛后,莱科也特别谈及了这方面的影响。“我不想过多解释什么,因为我们从3月20日开始,球队就一直没有系统的训练。我们在联赛开始之前仅仅训练了两个星期,球队只有一半的球员、教练员和工作人员,其实是不完整的。”他无奈地说:“今天这场比赛,我们的队员能够健康地踢完我就非常高兴了,正常来说我们应该准备6个星期联赛才能开始。”

对海港更不利的是,目前这种局面恐怕还要持续一段时间,而中超每三到四天一场比赛的紧凑赛程,又加剧了球队的困境。好在奥斯卡前天已经回到中国,开始按相关规定开始隔离,最快一个月就能回归。海港想要恢复强队风貌,需要的是时间。

本报记者 关尹



■ 首战失利主帅莱科很无奈

志在争冠的海港队,却在新赛季的首轮就意外遭遇“开门黑”。昨天下午,以全华班出战的他们0比1不敌新帅李金羽率领的武汉长江队,只能吞下失利的苦果。新援国脚徐新在上半场的一张红牌,导致球队陷入被动。缺少奥斯卡等大牌外援的海港,最终也无力挽回败局。

无奈全华班

海港队昨天的首发阵容,相比前几个赛季,感觉大变样。

一方面,是球队在赛季开打前招兵买马,从广州队引进了“崇明一期”的张琳芃,以及山东泰山的当红国脚徐新,又火线签下了重庆两江竞技的冯劲。这三名新援昨天都被主帅莱科委以重任首发。

另一方面,是外援的不完整。唯一在队的中场保利尼奥,整场都干坐板凳席,看得出他的状态并不是太好。再加上队长奥斯卡仍未归队,穆伊、洛佩斯也都不在队中,新援恩迪亚耶还在隔离,海港队只能以全华班上阵,这种情况在过往相当罕见。

人员变动大,看得出海港队仍处在磨